

## Консультация для родителей.

Подготовила:  
Третьяк Анна Владимировна,  
воспитатель

### Учимся экологии с пелёнок

Чисто не там, где убирают, а там, где не сорят. Каждый из нас наверняка слышал эту поговорку не раз. Но каждый ли придерживается её? В лесах и парках нашему взору открывается малопривлекательный пейзаж: полиэтиленовые пакеты, разноцветные фантики, железяки, крышечки, одноразовая посуда, бутылки — все это разбросано по всему периметру. Такая грязь отнюдь не настраивает на хороший отдых. Особенно с детьми, за которыми приходится постоянно смотреть, чтобы они не наступили на стекло или железяку. Неприятно, правда? Но в наших силах сделать так, чтобы таких «пейзажей» стало меньше.

#### Начни с себя!

Взрослые всегда являются примером для детей. Поэтому изменения следует начать именно с себя. Ведь мы часто пренебрегаем элементарными нормами поведения на природе. Даже маленькая обёртка от конфеты — мусор, который можно спрятать и в карман, а выбросить дома или в мусорник по дороге домой. Просто, не так ли?

Старайтесь всегда и везде убирать за собой. При этом не стесняйтесь напомнить об уборке и тем, кто находится с вами в компании. Ведь это вашим детям потом бегать по грязному парку или пляжу!

Объясните ребёнку, что необходимо всегда убирать за собой мусор. Если малыш скажет: «Другие же бросают! Почему мне нельзя?!», объясните, что ему просто очень повезло с родителями, ведь они беспокоятся не только о своём ребёнке, но и о природе. Ведь гораздо приятнее жить в цветущем саду, чем в грязной помойке. А именно мусор превращает зелёный цветущий сад в вонючую помойку, где много заболеваний и микробов.

Если вам по дороге попадётся свалка мусора, обратите внимание ребёнка на неё. Спросите, нравится ли ему это? После того, как вы получите негативный ответ, скажите, что для того, чтобы такие свалки не появлялись, необходимо выбрасывать мусор в урну. Ведь это так просто!

#### Экологическое сознание

В наши дни экологическое воспитание детей — это не прихоть, а необходимость. Ведь именно от подрастающего поколения зависит, будет наша планета цветущим садом или вонючим гниющим мусорником. Охрана природы — это залог здоровья наших детей. Помните фразу: Леса — это

лёгкие нашей планеты? Но зачем же мы причиняем вред нашим лёгким, загрязняя их? Неужели так приятно дышать грязным воздухом?

### **Бережём мир вокруг себя**

Экологическое воспитание ребёнка — это не только учение о том, что нужно беречь природу. Крайне важно бережно относиться ко всему, что нас окружает — не только к природе, но и ко всему тому, что сотворено человеческими руками. Ведь неприятно приходиться на детскую площадку, где сломаны качели, в песочнице валяется мусор, а лавочки разрисованы маркером или поцарапаны ножом. Хорошо, если папа с мамой и ребёнком придут на площадку и починят качели, покрасят лавочки, уберут мусор. Этим они преподнесут крохе хороший урок экологического поведения.

### **Эстетическое воспитание**

Читайте детям добрые книги о природе и животных, чаще ходите в лес или к озеру, в поле. Обращайте внимание ребёнка на красивые цветы, зелёные деревья, пение птиц. Деткам постарше очень понравятся рассказы учёных о наблюдении за природой, о редких птицах и животных и попытках увеличения их популяций. Таким образом, у ребёнка будут все условия, чтобы полюбить природу, чтобы понять, как важно любить и беречь её.

